

端午临近 满楼飘香

王女士缝制香包送邻居



端午节临近，大街小巷都是浓浓的粽子的香气。滕州市平等小区的王洪云也开始忙碌起来了。买彩线、白芷、丝绸……准备齐了之后，王洪云开始“行动”了，制作节日用的香包送给亲戚邻居。

“我20多岁的时候就会制作这些香包了，家里老一辈的喜欢做这些小工艺，我退休后没什么事情干，平日里就爱缝制这些小玩意儿。”今年50岁的王洪云说，桌子上摆满了桃心形、心形、菱角形等各式各样的小香包，满屋子都是香味。

端午节缝制香包，是民间的一种传统风俗，一代一代传承下来的传统风俗，一代一代传承下来的香包不仅

能避邪，其香气还有防虫抑菌、清爽神志的功效。“用些平时不用的丝绸小布头，里面放上白芷、丁香、甘草等各种药草，再按照自己想的模型缝制出来，东西虽然小，但是缝制起来却很麻烦，半个小时缝一个吧。缝制之后送给周围的亲戚邻居，不为别的，就是图个大家都高兴、吉祥。”王洪云笑呵呵地说。

王洪云的女儿王慧说，前些年一直

是她姥姥做些香包送给周围的邻居，这几年母亲退休后也加入姥姥送香包的队伍中来，“这个端午节她们就已经缝制了50多个香包了，打算送给楼上楼下的小孩子，除了这些，她们还喜欢做些大公鸡、虎头鞋送给大家，很多邻居都说我们家的香包香了整个单元楼。”王慧说。

(特约记者 王雪纯 文/图)

凌晨一两点响起鞭炮声

邻居觉正香 惹得半夜烦

“大半夜的燃放烟花爆竹，影响别人休息，这不是缺德吗？真不知这些人是咋想的！”近日，立新小区居民王先生向记者反映了他遇到的烦心事。

王先生说，5月27日凌晨一点钟左右，他睡得正香，忽然被窗外一阵噼里啪啦的鞭炮声惊醒，因为是夜间，声音显得非常大，持续了好几分钟才结束，相信会有很多的居民和他一样从梦中惊醒。王先生说，深更半夜的，正是大家休息的时候，

不管是搬家、祭祀等，燃放鞭炮扰民就是不道德的行为，就应该受到人们的谴责，相关部门要是能对这种行为进行处罚才好呢。

无独有偶，金色花园小区一户人家办喜事，在26日晚上10点左右的时候燃放烟花，同样是引起周围居民的强烈反感，一位居民马上将这事贴到了市内某论坛上，对这种不文明的行为进行声讨，引起许多网友的共鸣。不少网友表示，半夜

燃放烟花爆竹扰民，反映出一个人素质的低下，同时也反映了其道德修养的缺失。任何一个有良知、懂道理的市民，绝不会在半夜里做出这种不文明的举动，扰乱别人的正常休息。特别是在目前这种高考、中考马上就要开始的时候，为了不影响孩子们的学习，也应该自觉自律啊。希望大家联起手来，勇于声讨制止任何不文明之举，共同营造和维护一个好的生活环境。

(记者 孔浩)

丈夫朋友来家喝酒打牌到深夜

孕妻嫌吵搬来“救兵”

家住薛城区的张先生和妻子孙女士为了能给即将出生的宝宝一个好的环境，在孙女士即将生产之前搬进了自己高新区的新房内。张先生同住一个小区的好朋友就经常呼朋唤友的到张先生家里吃饭、聊天，玩到很晚。这让需要安心静养的孙女士颇有怨言。

张先生夫妇婚后一直和父母住在一起，还有三个多月，他们的宝宝就要出生了，为了让妻子和未来的宝宝住得宽敞舒服些，也为距离医院和张先生工作的地方都近一些，更加方便照顾妻子和宝宝，张先生和妻子便搬到了自己一直闲置的新房里。恰巧张先生一位关系很

好的朋友也住在同一小区，张先生刚搬到新家不久，这位朋友就经常到张先生家里来玩。不仅自己来，还招呼了不少两人的朋友来张先生家里为他“温锅”。每次“温锅”总免不了吃饭、喝酒，而且有时一群朋友玩得开心，还会在张先生家里打扑克到深夜，次数多了，张先生的妻子很是不满。

“其实我并不是不欢迎他们来我家玩，只是现在是特殊时期，确实有很多不方便。”孙女士说。在以前，由于妻子处在孕期，腿脚容易肿胀，睡前张先生都会帮妻子按摩双腿，而且遵照医生的建议，两人晚饭后还会一起外出散步，但是

搬进新居后，张先生朋友们的频繁来往，让妻子孙女士失去了这些“福利”。不仅如此，这帮朋友喝酒、打牌总是玩到很晚，孙女士也不能像以往一样早早地上床休息。但是张先生和这几个朋友关系都非常好，也不好意思拒绝他们，所以面对妻子的抱怨和不满张先生也很无奈。

近日，孙女士让张先生的母亲来到了他们的新家，以便照顾自己。张先生的朋友们见到家里有老人，便不好意思在他家里玩得太久，渐渐的张先生家又恢复了以往的平静。

(记者 杨舒)



宠物打针主人愁 邻居护士来帮忙

这段时间，家住环保局宿舍的丁女士，总是在为自家宠物猫打预防针的事发愁，经反复考虑，最后让其邻居充当了一次兽医的角色，给小猫打了预防针。

丁女士家的这只宠物猫养的时间并不长，但自幼喜欢小动物的她，早已将小猫视为自己最要好的小伙伴。因平时接触小猫的时间较多，害怕不小心被抓伤，丁女士这才想起要给爱猫打预防针。“因为平时工作忙，等到下班时间，大多数宠物店都已关门，所以只能是每次先电话进行询问，但连续问了几家宠物店，都没有给猫打预防针的服务。”丁女士接着说道：“几经寻找后，我在市中区光明广场附近找到了一家可以给小猫打针的宠物店，但觉得价格比较贵，所以打针一事便拖了下来。”

后来，丁女士跟宠友交流时，了解到这种疫苗也能在网上购买，买回家后自行注射。听得宠友的建议后，丁女士便在网络购物平台上买了一支疫苗。但拿到疫苗后，她却慌了神，不知该如何进行注射。就在苦恼万分时，同租一房内的另外两名租客也凑过来看情况。两位租客均是附近医院的护士，看到此情景，便主动要求给猫咪打针。出于小心，几个人先是搜寻了一些论坛上关于自行注射疫苗的方法，然后，在大家的共同努力下，两名护士驾轻就熟地给猫咪打完了针。丁女士紧皱的眉头终于舒展开来，疫苗注射成功，了却了自己的一个桩心事。

(记者 马高超)

户外锻炼没兴趣 花钱健身成时尚

近日，家住市中区锦龙国际花园小区的李先生有点想不通，为什么孩子不愿意在室外跑步却非要花近千元办健身卡去健身房里锻炼。

今年已经年近六十岁的李先生从年轻的时候就喜欢早上起来跑步，每周总有两三天早起去室外跑步，锻炼身体。由于长期锻炼身体的缘故，李先生的体重保持得很好，但是让李先生犯愁的是，自己孩子的体重却是一年比一年重。“我儿子已经快三十岁了，结婚后，日子过得很快，体重也是年年往上长。”李先生看着自己的孩子天天也不想着运动却一点也不着急，这让他很着急。“如果年龄稍大点，体重超标严重的话，以后身体健康状况会让人担忧。”李先生有点担忧地说道。

看着超重的儿子，李先生每天都念叨让儿子跟着自己早晨去晨跑锻炼身体，控制一下体重，但是无论怎么说李先生的儿子都不答应。李先生很烦心，也就开始频繁唠叨。“让我没想到的是，儿子一天晚上回来后说，‘今天锻炼两个小时，很累呀’。”一听儿子锻炼身体，李先生很惊讶也很纳闷。听过儿子的解释后，李先生明白了，原来儿子和朋友一起在健身房办了会员卡，只要有时间就可以去健身房锻炼。

虽然儿子开始锻炼身体让李先生很高兴，但是让李先生想不明白的是，早上或者晚上出去跑步，不是一样能锻炼身体吗，为什么要拿钱去健身房锻炼呢？带着李先生的疑问，记者随后采访了一些年轻人得知，去健身房锻炼可以有目标的锻炼身体的各个部位，而且年轻人不想早起或是晚上去室外锻炼身体。“去健身房是一种潮流。”不少年轻人表示。但是这让很多老年人不明白，锻炼身体跑跑步在马路上、在操场上就可以锻炼，而且现在健身器材随处可见。不过，虽然想不明白，但是很多老年人表示，无论采用何种锻炼方式，只要达到锻炼的目的就可以了。

(记者 李帅)